



హైదరాబాద్ లో గద్వాల బీఆర్ఎస్ నాయకులతో మాట్లాడుతున్న మాజీ మంత్రి కేటీఆర్

**అండగా ఉన్నోళ్లను మరువం.**

గట్టు, జూలై 13 : కష్టకాలంలో ఉన్న సమయంలో పొట్టి అండగా ఉన్నోళ్లను బీఆర్ఎస్ అవుట్ చేసి మరువబోదనని, వెన్నంటి ఉన్న వారితో మొదటి ప్రాధాన్యం ఉంటుందని బీఆర్ఎస్ వర్గం ప్రెసిడెంట్ కేటీఆర్ అన్నారు. శనివారం హైదరాబాద్ లో కేటీఆర్ గట్టు మండల సర్పంచ్ సంతూల మాజీ అధ్యక్షుడు, బీఆర్ఎస్ జిల్లా నేత బాసు హనుమంతు నాయుడుతోపాటు జిల్లా నాయకులు,



పెద్దేరు వద్ద నిండుగా పారుతున్న జారాల ప్రధాన ఎడమ కాలువ

**కమనీయం వేంకటేశుడి కల్యాణం**

- నాగర్ కర్నూల్ లో గోవింద నామస్మరణతో మార్కెట్ గిరి యాగమండపం
- 75 మంది దంపతులతో హోమాలు

నాగర్ కర్నూల్, జూలై 13 : కలియుగ ప్రత్యక్ష దైవమైన వేంకటేశ్వర స్వామి కల్యాణ మహోత్సవం శనివారం భక్తుల గోవిందనామస్మరణ మధ్య కమనీయంగా జరిగింది. నాగర్ కర్నూల్ లోని ఓం గర్ కాలనీలో 83వ విశ్వకాంతి మహాయాగ మహోత్సవంలో భాగంగా శ్రీకృష్ణ వీరాధిపతి కృష్ణ జ్యోతి స్మరణానంద స్వామీజీ వేదమంత్రోచ్ఛరణ మధ్య వేంకటేశ్వర స్వామి కల్యాణాన్ని వైభవంగా నిర్వహించారు. భక్తులు సామాహికంగా నవగ్రహ హోమాలు, వేద బ్రాహ్మణులతో శాస్త్రోక్తంగా చేపట్టారు. 75 మంది పరమ శిష్యుడి ప్రసన్నం చేసుకునేందుకు సుదర్శన హోమం కాశీ నుంచి బయలుదేరి శ్రీశైలం వెళ్తున్న లింగ అఘోరా లు శ్రీకాళి చక్ర యాగశాలలో ప్రత్యేక పూజలు చేపట్టారు. భక్తులను ఆహ్వానించారు. ఐశ్వర్యం, విజ్ఞానం, బుద్ధి శౌర్యం, ప్రసన్నత, కార్యసిద్ధి కోసం ఈ హోమాలు సహకరించేందుకు సర్వసాధనం సూర్య సరస్వతి హోమం నిర్వహించు స్వస్థులు తెలిపారు. చిన్నారలు, పుస్తకాలు, పెన్నులు, బహులు, పలకలు వెంట తెచ్చుకోవాలని సూచించారు.



వేంకటేశ్వరస్వామి కల్యాణం నిర్వహిస్తున్న అధ్యక్షులు



వేంకటేశ్వరస్వామి కల్యాణ మహోత్సవానికి హాజరైన భక్తులు

**అభిప్రాయ సేకరణలో రైతులే?**



వనపర్తిలో మీడియాతో మాట్లాడుతున్న బీఆర్ఎస్ జిల్లా అధ్యక్షుడు గట్టు యాదవ్, చిత్రంలో పాల్గొన్న నాయకులు

వనపర్తి, జూలై 13 : రైతుల అభిప్రాయ సేకరణ పేరుతో కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వం కాలయాపన చేయడం తప్పా అన్నాడతలకు ఒంగోలులోని వనపర్తి జిల్లా అధ్యక్షుడు గట్టు యాదవ్ విమర్శించారు. శనివారం మాజీ మంత్రి సింగి రెడ్డి నిరంజన్ రెడ్డి నివాసంలో గురువారం బీఆర్ఎస్ అధికార ప్రతినిధి వాకిటి శ్రీధర్, పట్టణాధ్యక్షుడు రమేష్ గౌడ్ కలిసి విలేజ్ లకు సమావేశంలో మాట్లాడారు. రైతులకు సకాలంలో పెట్టుబడి సాయం అందించడం చేతగాకనే అభిప్రాయాలంబా మోసం చేస్తున్నదని మండిపడ్డారు. కొలు రైతులకు ఇచ్చిన హామీలను ఎలా వెరచేస్తున్నారో తెలుపాలన్నారు. అభిప్రాయ

**కల్పకర్మ ఎత్తిపోతల కాల్యాణ బోసిపోయాయి.**  
 పదేళ్ల కాలంలో నిండుగా నీటితో ప్రవహించి ఆయకట్టును పచ్చగా మార్చగా.. నేడు నిర్వహణ కర్పవై గడ్డి, పిప్పిమొక్కలతో దర్శనమిస్తున్నాయి. నీళ్లు లేని కాల్యాలను, అడుగంటిన రిజర్వాయర్లను మానీన రైతులు ఆందోళన చెందుతున్నారు. కాల్యాల పరిశోధన పంటలు ఎలా పండించాలి అని మదనపడుతున్నారు. దీనిని తోడు ఈసారి వర్షాభావ పరిస్థితులతో పంటల సాగు లక్ష్యానికి అడుగు దూరంలో నిలిచే పరిస్థితులు కనిపిస్తున్నాయి. వేసవిలో కాల్యాలలో పూడికతీత, పిప్పి మొక్కలు తొలగించాలి అధికారులు వాటిని మరచారు. మంత్రి జూపల్లి స్వయంగా కాల్యాలను పరిశీలించి నివేదిక అందించాలని ఆదేశించే వరకు ప్రాజెక్టు పనులను పట్టించుకోలేదని కర్షకులు ఆరోపిస్తున్నారు. నాగర్ కర్నూల్ జిల్లాలో వానకాలం సాగు అంచనా 5.73 లక్షల ఎకరాలకు ఉండగా.. ఇప్పటి వరకు కేవలం 1,73,307 ఎకరాలలో మాత్రమే పంటలు సాగిపోయాయి. దీంతో సాగు ప్రశ్నార్థకంగా మారగా.. రైతులు ఆందోళన చెందుతున్నారు.

- నాగర్ కర్నూల్, జూలై 13 (నమస్తే తెలంగాణ)

అలాంటి నేతలకే ప్రాధాన్యం  
 బీఆర్ఎస్ స్టేట్ వర్కింగ్ ప్రెసిడెంట్ కే.తారక రామారావు  
 22న గద్వాలకు కేటీఆర్  
 బీఆర్ఎస్ నేత బాసు హనుమంత్

**జూరాల ఆయకట్టుకు నీళ్లు**  
 పెద్దేరు, జూలై 13 : ఎట్టుకేలకు జూరాల ఆయకట్టుకు అధికారులు సాగునీటిని శనివారం విడుదల చేశారు. పెద్దేరు మండల పరిధిలోని ప్రధాన ఎడమ కాలువలో నీళ్లు నిండుగా ప్రవహిస్తూ ముందుకు సాగు రైతులకు సాగునీరు అందనున్నది. నారుమళ్ల సిద్ధం చేసుకునేందుకు రైతుల విజ్ఞప్తి మేరకు అధికారులు సాగునీటిని విడుదల చేశారు. కాగా, నీటిని డిస్ట్రిబ్యూట్ చేసేందుకు ఇంకా వరదలకుండా ప్రధాన ఎడమ కాలువలో పరిమితం చేశారు. పేర్లస్థాయి ఆయకట్టుకు నీటిని విడుదల చేసేందుకు ఇంకా సమయం పట్టే అవకాశం ఉన్నది. కాగా పెద్దేరు మండలంలో దాదాపు 20 గ్రామాలకు సాగునీరు అందనున్నది. ప్రాజెక్టులకు వరద వానకాలం వివర వరకు కొనసాగితే మరింత పెరిగి అవకాశం ఉన్నది. ఇప్పటికే వరి సాగు కోసం రైతులు కరిగిట్ల సిద్ధం చేసి నారుమడులు చేశారు.

పెద్దేరు వద్ద నిండుగా పారుతున్న జూరాల ప్రధాన ఎడమ కాలువ



విద్యుత్ తీగలు, కారుపై పడిన వేప చెట్టు

**ఈదురు గాలుల బీభత్సం**

- నేలకూలిన చెట్లు, విద్యుత్ స్తంభాలు
- మూడు గంటలపాటు కరెంట్ లోట్

అయిజ, జూలై 13 : అయిజ పట్టణంలో ఈదురు గాలులు అలక చెట్లు కూలి విద్యుత్ తీగలు, కారుపై పడడంతో ఓ విద్యుత్ స్తంభం నేల కూలింది. దీంతో విద్యుత్తు అంతరాయం ఏర్పడింది. శనివారం సాయంత్రం 6 గంటల సమయంలో ఒక్కసారిగా ఈదురు గాలులు వీచాయి. గాలులకు వేప చెట్టు విరిగి విద్యుత్ తీగలు, ఇంటి సమీపంలో నిలిచి కారుపై పడింది. ఒక్కసారిగా విద్యుత్ సరఫరా నిలిచిపోయింది. అటు వైపు ఎవరూ లేకపోవడంతో వెను ప్రమాదం తప్పింది. వెంటనే విద్యుత్ సరఫరా నిలిపివేసిన అధికారులు యుద్ధప్రాతివ దికన విద్యుత్ పునరుద్ధరణ పనులు చేపట్టారు. కూలిన చెట్ల కొమ్మలను తొలగించి, విద్యుత్ స్తంభం ఏర్పాటు చేసి విద్యుత్ పునరుద్ధరణకు చర్యలు తీసుకున్నారు. ఏకా ఆడిశాల మేరకు లైన్ ఇన్స్పెక్షన్ సర్వేక్షన్ మ్, సిబ్బంది, కాంట్రాక్టర్ల సహకారంతో తీగలు, లైన్లు సరిచేశారు. రాత్రి 9 గంటల ప్రాంతంలో విద్యుత్ సరఫరాను సిబ్బంది పునరుద్ధరించారు. విద్యుత్ పునరుద్ధరణ పనులు చేస్తున్న సిబ్బంది

- కాంగ్రెస్ కార్యకర్తలనే సమావేశంలో కూర్చోబెడుతున్నరు
- పెట్టుబడి సాయం అందించలేక కాలయాపన
- కేటీఆర్ సర్కారులోనే రాష్ట్రం సుభిక్షం
- బీఆర్ఎస్ వనపర్తి జిల్లా అధ్యక్షుడు గట్టుయాదవ్

విందని చెప్పారు. హస్తం పాల్గొని అధికారంలోకి వచ్చి ఏడు నెలలు గడుస్తున్నా చేసినది శూన్యమన్నారు. రైతుబోలెసాని కాంగ్రెస్ నాయకులకు గుర్తింపుకొద్దలు ఇచ్చి అభిప్రాయ సేకరణ చేయడం ఎంతవరకు సమంజసుమన్నారు. వారి కార్యకర్తల రైతుల అధ్యక్షులను, వాళ్ల అభిప్రాయాన్ని రైతులు అభిప్రాయంగా సటి కమిటీ స్వీకరించడం రైతులను మోసం చేయడమేనన్నారు. కల్లెకల్లో మీటింగ్ ఏర్పాటు చేసి కిలోమీటర్ల దూరం నుంచే మూడంచెల భద్రత ఎదురు ఏర్పాటు చేశారు ప్రభుత్వం. ప్రజాభిప్రాయ సేకరణ పేరుతో మంత్రులు టూరిస్టుల మదిరిగా తిరుగుతున్నారని మండిపడ్డారు. బ్రింపాని రాజకీయాల మాని ప్రజలకు మేలు చేసే కార్యక్రమాలు చేపట్టాలని సూచించారు. సమావేశంలో కొన్ని రోజుల నాగస్వయాదవ్, కంచె రవి, బీఆర్ఎస్ నాయకులు యుగంధ రెడ్డి, మన్యం, రాము, వెంకటేశ్, శ్రీను, రమేష్ తదితరులు పాల్గొన్నారు.



**నాడు గలగల నేడు వెలవెల**

తెలంగాణ రాష్ట్ర ఆకాంక్షతో తొలిసారి కేసీఆర్ పట్ల సాకారమైన ఈ లిఫ్ట్ గత ఏడేనిమిదేండ్లు పట్టి పంటల సేరులను అందించింది. అలాంటి ఈ ప్రాజెక్టు ఇప్పుడు బోసిపోయింది. వర్షాలు కురవకపోవడం.. కర్షకులకు నుంచి కృష్ణమట్టుకు వరద అధికారులకు పోవడంతో ఎంజీఎల్ఎస్ పథకంలోని జోన్లలో గుడ, గుడిపల్లి, ఎల్లూరు జలా శయాల్లో నీటి మట్టాలు అట్టడుగు స్థాయిలో ఉన్నాయి. గత డాడి ఈ సమయంలో నిండుగా నీళ్లతో నిరంతరం నీళ్లు ప్రవహించాయి. ఇలా ఏండ్ల తరువాత జిల్లా రైతాకానికి సేద్యంలో భోకా లేకుండా చేసింది. కానీ ఈ సంవత్సరం నీళ్లు లేక బోసిపోయింది. గ్రామాలకు నీళ్లు తీసుకోలేక కాల్యాల సైతం పట్టిపోయాయి. కాల్యాలలో గట్టు వెంబడి పిప్పి మొక్కలు, గడ్డి దర్శనమిస్తున్నాయి. సంబంధిత ఇరిగేషన్ శాఖ అధికారులు సైతం కాల్యాలను ముందస్తుగా సిద్ధం చేయాలి ఉన్నా పట్టింపుకు నున్న దాఖలా లేవు. కాంగ్రెస్

**జమ్మ తొలగించాలి**  
 బ్రాండ్ కెనాల్స్ జమ్మగడ్డి ముంచెత్తింది. సాగునీళ్లు పరిస్థితి కనిపించడం లేదు. వానకాలం ప్రారంభమైనా తొలగించడం లేదు. కాల్యాలకు ప్రాజెక్టుల నుంచి నీటిని విడుదల చేస్తే వివరి ఆయకట్టు పొలాల రైతులకు వెళ్లే పరిస్థితి కనిపించడం లేదు. వెంటనే అధికారులు చర్యలు చేపట్టాలి. అప్పుడే అందరి పొలాలకు నీళ్లు పారుతాయి. బ్రాండ్ కెనాల్ నుంచి పిల్ల కాల్యాల లేకపోవడంతో సాగునీరు పూర్తిస్థాయిలో అందడం లేదు.  
 - కాకం లక్ష్మయ్య, రైతు, కోడలు, నాగర్ కర్నూల్ జిల్లా

**అధికారులు పట్టించుకోలే..**  
 బ్రాండ్ కెనాల్స్ అధికారులు పట్టించుకోవడం లేదు. కంప చెట్లు, జమ్మగడ్డి కమ్ముకున్నది. ఇరిగేషన్ శాఖ నిర్వహణను గాలికొడిచేసింది. కోతలకు గురైనా మరమ్మతులు చేయడం లేదు. కాల్యాల సక్రమంగా లేక.. నిర్వహణ కర్పవై చివరి ఆయకట్టుకు నీళ్లు అందడం లేదు. రైతులు తీవ్రంగా నష్టపోతున్నారు. అధికారులు వెంటనే జమ్మను తొలగించి సాగునీరు సాఫీగా వెళ్లేలా చర్యలు తీసుకోవాలి. కర్షకులను ఇబ్బందులకు గురిచేయొద్దు.  
 - వెంకటస్వామి, రైతు, కోడలు, నాగర్ కర్నూల్ జిల్లా

**కమ్మేసిన పాదలు**

గుడిపల్లి రిజర్వాయర్ బండ్లపై ముళ్ల కంప

**కొత్త చట్టాలపై అవగాహన కల్పించాలి**

వనపర్తి టౌన్, జూలై 13 : నూతన చట్టాలపై ప్రజలకు అవగాహన కల్పించాలని హైకోర్టు న్యాయమూర్తి లక్ష్మీనారాయణ న్యాయవాదులకు సూచించారు. శనివారం జిల్లా కేంద్రంలోని కోర్టు ఆవరణలో న్యాయవాదుల గ్రంథాలయం, సాక్షుల గదులను ఆయన ప్రారంభించారు. ఈ సందర్భంగా మాట్లాడుతూ.. జిల్లాలో నూతన సమీకృత భవన నిర్మాణం, వెండింగ్లో ఉన్న కోర్టు పరిష్కారానికి సకల డిప్లొమెట్ మెజిస్ట్రేట్ కోర్టు ఏర్పాటుకు కృషి చేస్తామన్నారు. కేసుల సత్కర పరిష్కారానికి లోక అదాలత్ను వినియోగించుకునేలా చూడాలన్నారు. ఆడేమిటా బార్ అసోసియేషన్ బాంబర్లో న్యాయవాదులతో ఆయన మాట్లాడారు. ఆనంతరం జిల్లా న్యాయ సమీకృత మాహేశ్వరి హాజరయ్యారు. కార్యక్రమంలో జిల్లా న్యాయమూర్తులు సునీత, రజని, బార్ అసోసియేషన్ అధ్యక్షుడు మోహన్ రాయ్, కార్యదర్శి బాలానగయ్య, సీనియర్ న్యాయవాదులు నాగేశ్వర్, పురుషోత్తం, భరతకుమార్, మోహన్ గౌడ్, నిరంజన్ బాబు, రాంబంధ్రారెడ్డి, శ్రీనివాసారావు పాల్గొన్నారు. **రంగనాథ ఆలయంలో పూజలు..** పెద్దేరు, జూలై 13 : శ్రీరంగాపురంలోని శ్రీ రంగనాథస్వామి ఆలయస్వామి శనివారం హైకోర్టు జడ్జి లక్ష్మీనారాయణ కుటుంబ సమేతంగా దర్శించుకున్నారు.

**లొద్ది మల్లయ్య జాతర బంద్**

అలవీశాఖ అధికారి రోహిత్ గోపిడి అపూబాద్, జూలై 13 : మండలంలోని నల్లమల అలవీ ప్రాంతంలో వెలసిన లొద్ది మల్లయ్య దర్శనానికి భక్తులకు అనుమతి లేదని జిల్లా అలవీశాఖ అధికారి రోహిత్ గోపిడి శనివారం ప్రకటనలో పేర్కొన్నారు. ఈనెల 17న తొలి ఏకాదశిని పురస్కరించుకొని నిర్వహించే లొద్ది మల్లయ్య జాతరను ఎన్టీసీ ఆడిశాల మేరకు నిలిపివేస్తున్నట్లు తెలిపారు. అలవీ ప్రాంతంలో జంతువుల పునరుత్పత్తికి అనుకూలం కావడంతో ప్రకృతికి సహకరించాలని కోరారు. చతువుల మేతకు, తేనె కోసం ఇతర అవసరాలకు అడవిలోకి ఎవరికీ అనుమతి లేదన్నారు. అనుమతి లేకుండా ఎవరైనా ప్రవేశిస్తే చట్ట ప్రకారం శిక్ష విధిస్తామని, వాహనాలు వస్తే సీజ్ చేస్తామని తెలిపారు. ఈ విషయాన్ని గమనించి భక్తులు, ప్రజలు, యాత్రికులు అడవిలోకి రాకూడదని సూచించారు. నిబంధనలు అతిక్రమిస్తే కఠిన చర్యలు తప్పవని ఆయన హెచ్చరించారు.

గోరింటాకు చూపిస్తున్న మహిళలు